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A bankok merénylete.
Közgazdaságunknak évek óta nin­

csenek veszedelmesebb s kártékonyabb 
ellenségei, mint a sztrájkok és a — 
kartellek.

A sztrájk es a kartell is egyfelől 
a munka, másfelől a tőke hatalmának 
a pusztitóan veszedelmes kinövései.

Nem beszélünk most a munka 
hatalmának az igazságtalan s áldatlan 
kinövéséről, hanem most a tőke egyik 
faja akar a nemzet ellen törni, gono­
szul s veszedelmesen : erről kell, hogy 
megemlékezzünk.

A budapesti bankok, amint erről 
röviden már megemlékeztünk, kartellbe 
léptek. Azt teszi ez, hogy ezután az 
egesz Magyarországon -- úgy mond­
hatni — csak egyetlen bank lesz s 
ennek a szeszélyeihez, no meg a lel- 
kiismeretlenségéhez kell igazodnia Ma- 
gyarorszag egész népének.

A kartell arra a célra létesült, 
hogy ezután minél lejebb szorítsák a 
beteti kamatokat s minél feljebb emel­
jék a kölcsönkamatokat. Azután meg, 
hogy a kölcsönt, a hitelezést minél 
nehezebbe tegyek.

Tudnunk kell nekünk vidékiek­
nek, hogy vidéki bankjaink — mond­
hatni teljesen — fővárosi bankjaink­
nak a kezében vannak. A fővárosi 
nagy bankok visszleszámitolása foly­
tán képesek csak vidéki bankjaink 
milliókig menő és olcsó kölcsönöket 
folyósítani.

A budapesti bankok kartellje gya­
lázatos merénylet egyenesen a nemzet 
ellen. Indoka semmi sincs, csak éppen 
az, hogy pénzembereink, a legreny­
hébb tőkepénzesek, minél nagyobb 
nyereségeket zsebelhessenek be.

Nincs ember, aki ne tudná a sa­
ját tapasztalatából, hogy ma szinte 
minden csak a hitelen épült. Különb 
sen iparunk s kereskedelmünk — 
mondhatni tisztán — a hitelből él. 
Másképen ma nem is lehet élhetni. A 
közgazdasági életnek — nálunk ma 
— ez a természetes léte és létének a 
feltétele. De — mondhatjuk — ezen 
él közgazdaságunk is.

Mi lesz most, ha a bankok kar­
tellje megszorítja a hitelt.

Nemcsak visszafejlődik — vesze­
delmesen — egesz kereskedelmünk 
es iparunk, hanem mezőgazdaságunk is.

Minden erkölcsi alap nélkül való 
ezen bankkartell. Hiszen fővárosi na­
gyobb bankjaink eddig se panaszkod­

hattak a kévés osztalék miatt. Szinte 
érthető volna a kartell, ha bankjaink 
szegényes üzemről panaszkodhatnának. 
De nem! Bő osztalék volt valameny- 
nyiben mindig eddig.

De hát meg bővebb kell az 
egesz nemzet bőrere, kiszipolyozásara 
s cudar kizsákmányolására.

A munka jogosulatlan sztrájkjai 
ellen mar védekezést talált az állam. 
Még szükségesebb s az államnak leg­
szigorúbb erkölcsi kötelessége, hogy 
a töke ezen gazsága ellen találjon 
védelmet a nemzet részére. Néhány 
uzsorás banknak csak nem lehet pré­
dául dobni az egész nemzetet. A 
bankkartell pedig prédát keres és 
prédát talál az egész nemzetben.

Mert — ismételjük — a hitelre 
mindnyájan rá vagyunk szorulva, a 
bankkartell garázdálkodása hát mind- 
nyájunkat, az egesz nemzetet sújtja. 
Ipart, kereskedelmet, mezőgazdaságot, 
mindent, mindent képes tönkre tenni 
ez a gaz merénylet.

Adósságaink után szívesen fizet 
jük a rendes, tisztességes kamatot, 
de bankmaffiáknak az utolsó bőrünket 
is lehasogatni s oda adni nem enged 
jük. Hisszük, hogy a vidéki bankok, 
melyek a néptől és a néppel együtt 
élnek, találnak módot a nemzet égé 
sze ellen tervezett ezen gyalázatos 
merényiét visszaverésére.

Ha talán ezek se tennének, vagy 
nem tudnának semmit sem tenni a 
nemzet ezen legújabb botrányos ki­
zsákmányolása ellen, bizonyára maga 
a nemzet, a nép fog találni módot 
ennek a gazságnak a méltó vissza­
verésére.

Tűzoltó katonák. Nem tudjuk 
ki súgta meg a honvédelmi miniszternek 
azt az egészséges öl letel, nem is keressük, 
de annyit konstatálunk, hogy okosabb 
eszme a hadseregben még nem termett 
meg Nem kevesebbről van szó, mint ar­
ról, hogy a honvédség és a közöshadsereg 
kötelékébe tartozó legénység közül kivá 
lasztják az ügyesebb, erőteljesebb elemet 
s mindenütt, — ahol csak lehet. -- telj- sen 
bevezetik a tűzoltói gyakorlatok, illetve 
magába a tűzoltás mai modern tudomá­
nyába.

Hogy micsoda óriási előnye van en­
nek a rendeletnek, arról nem igen k»ll 
6okat beszélnünk Az az értelmes iparos, 
vagy parasztgyerek alaposan megtanulja 
a tűzoltók nehéz, de igen szép mestersé 
gét s majd ha otthonába kerül, vagy be­
lép az esetleges már fennálló tűzoltótes 
tületbe, vagy maga oktatja ki polgártár­
sait a tűzoltás minden fogására s lesz 
esetleg a kezdeményezésére megalakult, 
önkéntes tűzoltóságnak oktatója.

Ma már úgyis minden falu köteles 
tűzfecskendőt tartani s legalább is a falu 
cselédeit, knbirákat, bak torokat ki kell 
oktatnia a fecskendővel való bánásra s a 
tűzoltás egyes fogásaira. Ki kell oktatnia, 
illetve ki kellene, de ugyan ki vállalkoz­
nék az oktatási tisztre, mikor a faluban 
senki semért hozzá?! Most a honvédség 
és közös ezredek legénységéből kiváloga­
tott embereket alaposan kioktatják a tűz­
oltói tudományban s legalább lesz valaki, 
aki okosan, értelmesen, a helyzethez meg­
felelően tud intézkedni otthon, ha netán 
tűzvész fenyegetné a falut.

Mindeneseire dicsérendő, hogy a 
miniszter s az egyes ezredparancsnokok 
készséggel bocsátják a legénységet a ta 
nuló es gyakorló órákra s ha még az ok; 
szerű gazdálkodás elemeire is megtanít­
ják, bizony isten megérdemlik a — 
fizetésemelést!

A vidéki városok pénze.
Kecskemétet is kinullázták már.

A főváros legnagyobb pénzintézetei 
ameljek községek kölcsönkötvények ki­
bocsátására vannak följogosítva, valóság­
gal gúnyt űznek a városok kölcsönkérvé- 
nyeiből. Ezidöszerint legalább harminc 
vidéki város köJcsönügye heve a bankok 
asztalán, jóakarata elintézésért esedezve. 
A nehéz pénzügyi viszonyok folytán évek 
óta összetorlódott közmunkálatok várnak 
megvalósításra a városokban és kénytele­
nek szorongatott helyzetükben a legdrá­
gább kölcsönt is igénybe venni.

Könnyű Pozsony, Fiume és Zágráb 
városoknak, mert a kormány ennek a 
derék három városnak — mint megírtuk 
— olyan kedvezményt adott, amilyenben 
magyar városok még nem részesültek 
soha A Ház előtt fekszik Wekerle tör­
vényjavaslata, amely szerint megengedi a 
törvény hozás, hogy ez a három város 55 
millió korona kölcsönt vegyen föl s a 
kölcsön erejéig maga bocsásson ki köt­
vényt. A kötvényeknek megadja a bélyog 
és adómentességet. A miniszterelnök ezt 
a nagy kedvezményt azzal indokolja meg, 
hogy ezeknek a városoknak korszerű to­
vább fejlődése országos érdekű.

Természetes, hogy a kormánynak ez 
az atyai gondoskodása maga után vonja a 
jelentős vidéki városok akcióját a hasonló 
kedvezmény elnyerése iránt. Ebben az 
akcióban Nagvárad város, amely tizenkét 
millió értékű beruházást eszközöl a közel 
jövőben fogja a vezető szerepet magahoz 
ragadni. A város kiválóan képzett adóügyi 
tanácsnoka, Lukács Ödön, tegnap nagy 
memorandumot intézett a törvényhatóság­
hoz e tárgyban. A fölötte érdekes és az 
egész városi politikát uj irányba terelő 
memorandumot Kecskemétre is megfogják 
küldeni, hogy a mozgalomhoz mi is csat­
lakozzunk.

Tekintve pedig azt, — mondja az 
emlékirat — hogy mint a magyarországi 
városok uajdnem mindegyike, úgy váro­
sunk is rendkívüli beruházásait folyó be­
vételeiből fedezni nem tudja s a mostani 
kedvezőtlen hitel viszony ok folytán beru-
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házásai és létcsitései bizonytalan időre 
eltolódtuk h igy a/. említett három város­
nak biztosított kedvezményt gazdasági 
életének veszedelme nélkül nem nélkülöz­
heti, tekintve, hogy az osztrák városok is 
bocsátanak ki kölesönkötvényeket, az ál­
lami kedvezmények folytán jól el tudják 
helyezni azokat s ezzel a haladás egyik ‘ 
lényeges birtokába jutottak, ezeknél fogva 
tisztelettel javasoljuk, méltóztassék fölira- 
tilag kérelmezni a magyar országgyűlés 
képviselőházától és a m. kir. kormánytól, 
hogy a Pozsony, Zágráb és Fiume váro­
sok részére az előterjesztett javaslattal ’ 
megadni szándékolt kölcsönkölvét.y ek ki- j 
bocsátási s ezen k ölesön köt vény • kre adó, 
bélyeg- és illetékmentességi kedvezmények ; 
a gazdaságiiig is fejlett* bb és igy aztán 
Nagyvárad város részére is megadassa­
nak stb.

Kétségtelen, hogy a nagy váradi moz­
galomhoz Kecskemét is örömmel csatla ‘ 
kozik és követeli a kormánytól, hogy a I 
reménykedéseknek legalább egy részéi 
váltsa valóra.

A közönség körébő 1 *

Panasz
a Kerületi Munkásbiztositó Pénztár ellen.

Többször hallottam panaszt erről a 
különben hasznos intézményről, de min­
dig azt hitiem, hogy az örökösen elége­
detlen tag p masza alaptalan.

Ma azután m igám is tapasztaltam 
egy esetet, mely szerény véleményem sze­
rint nem felel meg teljesen sem a kor, 
som ezen intézmény szellemének

Ez év tavaszán a pénztár kibocsátott 
egy keletnélküli hirdetményt, mely sze­
rint a járó betegek a pénztár „orvosi ren­
delőjében és csakis kizárólag itt kezeltet 
nek és pedig belső betegségek reggel 8 
é6 9 órakor/ Több tagtársammal váriunk 
órahosszat a kitűzött időn túl az orvosra; 
végre megjelent. Mar maga azon körül- | 
mény, hogy a legnagyobb munkaidőben, I 
sok munkaképes beteg hiábavaló vára koz- I 
tatása időveszteség, a tag munkaképes . 
táppénzt nem kap, de munkaideje elvo 
natik, holott módjukban állna >» t. orvos 
uraknak 1 ólával korábban, pontosan be- ! 
tartani a rendelő időt, vagy hirdetni a I 
tagoknak, hogy a rendelés csak később 
Áll módjában. Elvégre valamit csak a ta­
goknak is kell nyújtani.

De amit a rendelésnél tapasztaltam, 
az mar igazán a középkorba illő epizód. 
Magam is működtem több esztendeig a 
gyógy kezelés nemes munkájában s habár 
magam diplomás orvos nem vagyok és 
gyogyfcozelésbel nem foglalkozom, a saját 
betegségemet elég érthetően előtudom 
adni; meg is cselekedtem ezt, de meg 
lepetesomre az orvos ur még csak meg­
vizsgálni sem tartotta s/ükségesnek, noha 
olyan bajról pmaszkodtam mely vizsgá­
latot kivan, de ámulatom még csak most 
érte el tetőpont|át, mikor az orvos ur ki­
szedett egy fafiókból négy darab pasztil 
Iái, (h fiókban szabadon hever ez a 
gyógyszer !!) letette a szembetegek 
reszere felállított befecskendező csbp 
pék es szerekkel telt asztalkára, azután | 
leszakított az íróasztalán levő papírok j 
egyikéről egy darabot és becsomagolta a ! 
gyógyszert, akárcsak a szatócs a ma­
gyar borsot!

Már bocsánatot kérek, a XX-ik szá­
zadnak ez nem lehel korszelleme!

Ha a tag, i kit a törvény kötelez, 
hogy fizessen, annak legalább is annyit 
kellene nyújtani a rákenyszeritett jogok­
ból, a mi öt törvény szerint megilleti. Ha 
kevés a négy orvos, aminthogy tényleg

E rovatban kötérdekú ügyekben irt fulssóta- 
lásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a ’ 
beküldőt terheli Sít rk.

kevés annyi ezer tag részére, tessék még 
egy orvost alkalmazni, mert hiszen őzt 
az állapotot folytatni, tán igy a Munkás 
biztosilo Pénztár maga sem akarja.

S. M. 
kötelezett tag.

NAPI HÍREK.
A nvomor aktái. «.

Kecskemét
A csillogó, a fényes, a jólétet, a gaz­

dagságot kÍvűiről mulató, Kecskeméten I 
azt hinné az ember, hogy nincs is sze­
gény, e várost talán messze elkerüli a 
nyomor.

Csak a városházánál ismerik és tud­
ják, hogy a csillogás, a fény mögött, a 
külvárosrészek Gorkij menedékhelyein szá 
zak éheznek, nyomorognak, küzdenek 
rettenetes nagy harcol a léttel, a minden­
napi kenyérért.

Kiabál itt a nyomor; rongyok közül 
elszáradt, vézna karjait kiterjesztve, segít 
ségét kérik a palotás, a csillogó, a fényes 
Kecskemétnek.

Soha még annyi szegénységi bizo­
nyítványt nem kér ek a várostól, mint 
az idén.

Ki tudja hova, kihez kopogtatnak be 
majd ezekkel a nyomor bizonyítványokkal 
és a kétségbeesett szegény emberek, akik 
ezzel várnak és remélnek segítséget,nem e 
lesznek gazdagabbak — egy újabb csa­
lódással.

Bizony-bizony, elszomorítóul! nagy a 
szegénység. Nemsokára elmúlik a nyár 
is és minden előkészület nélkül találja 
majd a szegény embereket — a tél.

Hogy mi lesz a télen, arról talán 
jobb most még előre nem is beszélni.

A szegénységi bizonyítványok tö 
mega mindenesetre megdöbbentő s ijesztő 
nagy szegénységét árulja el a gazdag 
Kecskemétnek.

O 
Kecskemét, julius 9.

— Bizottsági ülés Mint értesülünk, 
az ovodaügyi bizottság holnap, pénteken 
d. e. 10 órakor a városháza bizottsági 
termében ülést tart, melyen az elnöki 
jelentésen kivül több fontos tárgy kerül 
tárgyalás alá.

— A kecskeméti meggy sikere A 
múlt hó végén Párádon megtartott gazda 
kongresszusnak a Kecskeméti Gazdasági 
Egy esület uvegmeggy küldemény nyel ked­
veskedett. Az egy begy ült kongresszus 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter­
rel az élükön a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak remekszép Ízletes meggyünk­
ről. Bernáth István orsz. képviselő, a 
Gazda Szövetség elnöke pedig ma egy 
meleghangú levélben köszönte meg a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület figyel­
mét s egyszersmind tolmácsolta levelében 
a földmivelésügyi miniszternek a kecske­
méti gyümölcsről kifejezett elismerését.

— Uj szemelyszallito tehervonat Sze 
gedtöl Kiskunfélegyházáig Ez évi julius hó 
15 tői kezdve Szegedtől Kiskunfélegy 
házáig egy gyorslehervonat személyszál ■ 
litássul fog közlekedni. E vonat Szeged­
ről délután 2 óra 15 perckor indul és 
Kiskunfélegyházára délután 4 óra 44 
perckor érkezik.

— Behívok jöttek. A katonaügyosz 
tályhoz behívók érkeztek az 1896 —1905-ik 
évbeli tartalékos huszarok részére. Bevo­
nulni augusztus 12-én kell. A behívókért 
idézések bevárása nélkül lehet jelentkezni.

— Költő házasság Fráter Lóránd, 
az országos hírű dalköltő, a napokban 
váltott jegyet Piósz Jenke kisasszonynyal. 
A zseniális nóták irály természetesen egy 
népdalt küldött jegyajándékul meny 
asszonyának, mely nótának szövegét itt 
közöljük :

Még itt a nyár s az akácfa 
Letette mar koszorúját. 
Nem is kérdik : miért tette ? 
A faluban úgy is tudjak; 
Ott suttogják lombja alatt, 
Fulemile dala mellett : 
Menyasszonyi koszorúnak 
Az az akacvirág kellett

Most kezdett a nótás legény 
Legislegszebb nótájába . . . 
Menj csak, szép lány, mosolyogva 
Akaclombos falujaba ;
Ott, ahol e magyar földön 
Minden fűszál jó testvére : 
Hű parjanak virág nyílik 
Hej ! de minden lépésére . . .

— Utohangok a kereskedő ifjak ban­
kettjéről A kereskedő ifjak legutolsó ban­
kettjén, hol egy kereskedelmi alkalmazott 
25 éves pénztárnoki jubileumát ünnepel­
ték, — föltűnt, hogy sem a Kereskedelmi 
Kaszinó, sem a kereskedelmi üzletek fő­
nökei nem képviseltették magukat és tün­
tetőleg távolmaradtak. Mi ezt egyáltalán 
nem helyeselhetjük Ennyi dissonanciának 
nem szabadna lenni két testvéregyesület, 
illetve főnök és alkalmazottak között.

— A kereskedelmi miniszter a helyi 
kiállításokról Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter ma leiratot intézett a 
kecskeméti ipartestülethez a helyiérdekű 
kiáiIitásoknál eddig mutatkozott deficit 
tárgyában és leiratában egyúttal irányi is 
szab az ilyen kiállításoknak a jövőbon 
való rendezésére.

— A Gyermekmenhely szökevényei A 
kecskeméti áll mii Gy••írnekmenhelybői 
tegnap Kubai Károly 12 éves, Nagy La­
jos 13 éves, Faikas Gvula 13 éves, Pál 
Ferenc 14 éves. Sós Ferenc 13 éves és 
Balázs Dezső 14 éves gyermekek meg­
szöktek. A menhely igazgatójának fel­
jelentésére a rendőrség bűnügyi osztálya 
rögtön intézkedett a szökevények elfogása 
végett s ma reggel sikerült is mind a 
hat gyermeket Alpár községben elfogni. 
A szökevényeket hazahozták s átadtak a 
menhely igazgatójának.

— A szabómesterek ijedelme. A szabó­
mesterek között nagy a rémület és a két­
ségbeesés az uj végrehajtási törvény miatt, 
amely szerintük elvonja a kielégítési ala­
pot a hitelezők elől Ha tekintetbe vesz- 
szűk a szabóipainak azokat a hátrányait, 
amelyek a mestereket a sokszor tulságo- 

’ san nagy hitelezési kényszer miatt érik, 
nem is tálalhatunk csodálni valót ezen a 
hirtelen támadt megrőköny ödésen. Mert 
tényleg alig van iparág Magyarországon, 
amely lyel annyira együtt járn a hitele­
zés, mint éppen a szabóiparral. Ezek a 
mindenesetre szomorú állapotok most arra 
indították a Szabi mesterek Oiszégos Szö­
vetségét, hogy kecskeméti tagjaihoz is kör­
levelet intézzen, figyelmeztetve két arra, 
hogy künlevőségeiket lehetőleg meg az 
uj törvény életbeléptetése előtt érvény öl­
teni, vagy legalább biztosítani törekedje­
nek, újabb rendeléseknél pedig gondosan 
szem előtt tartsák azt, hogy az uj törvény 
hatása alatt már a legközelebbi időben 
számolniuk kell a fogyasztóknak az eddi­
ginél jóval csekélyebb hitelképességé’el.

— A kecskeméti csendőrök fízetese. 
A kecskeméti csendőrlak tanyába, a köz 
biztonság derék vitézei közé örömhírt vitt 
a hivatalos posta is a csendőrök fizetés 
javításáról. A csendőr évi zsoldja 700 he­
lyett 900 korona és minden rendfokozat­
nál 200 koronával nagyobbodik az uj ícnd- 
szerinti fizetés. E szerint r tényleges 
őrzvezető 1100 koronát kúp Ehhez járul­
nak még a szolgálati pc’dijak. Minden 
ember 3 évi szolgálat után évi 100, 4 évi 
szolgálat után évi 200, 12 évi szolgálat
után évi 400, 16 évi s Jpálat után évi 
500 korona pótdijat kap.
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— Az elhagyott gyermekek nevelesi 
költségei. Régi sérelmei a községeknek, 
hogy a bármi utou-módou illet séghez 
jutott elhagyott gyermekek nevelési költ­
ségét 7 évtől 15 évig viselni tartoznak, 
így ha egy vidéki cudédleány valamely 
községben gyermeket szül, a gyermek 
odavaló illetőségű lesz s el hagyottsága 
esetén a nevelési költségek a község 
nyakába zúdulnak. Ez ellen Hajdú vár­
megye felirattal fordult a képviselőház 
hoz s kéri, hogy az állam vegye le a 
községekről, városokról ezt a nagy ter­
het s legalább 12 éves korukig az állam 
nevelje ezeket a gyermekeket. H ijduvár- 
megye méltányos kérelmét ma megkül 
dötte városunknak, mely bizonyára szive 
Ben támogatja hasonló értelmű felirattal.

— Tüzvizsgaíat. A tűzrendészen ha­
tóság ma délelőtt tartotta m^g a tűzvizs 
gálatot Halassy Gyula Templom utca 241. 
sz. házánál A tűz keletkezésének okát 
határozottan nem ludták megállapítani. 
Valószínűleg a kocsis pipájából pattant 
ki egy szikra a szénára, amelyet a tűz 
keletkezébe előtt egy félórával rakott fel 
a padlásra A kár igen jelentéktelen; a 
leégett épület biztosítva volt.

— Gyümölcs pakolás. A gyümölcs- 
szezon beálltával alig van a piactéren 
olyan udvar, amelyet helybeli, de leg­
inkább vidéki gyümölcskert skedők gyű 
mölcs pakolásra ki ne béreltek volna. 
Kora reggeltől a déli órákig nagy a «ür 
gés forgás a gyümölcspakolás körül s a 
város megszokott csendjét a gyümölcs - 
pakolással foglalatoskodó munkások mész- 
Bzire elhangzó zsivaja veri fel. Csak örö 
műnket tudjuk kifejezni a felelt, hogy az 
a sok Kecskeméten tartózkodó gyümölcs­
kereskedő nemcsak a város szorgalmas, 
törekvő munkásait foglalkoz ntja, hanem 
a dologtól elszokott s a piactéren pénzre 
játszó sihedereknek is adott műnk it. Mi­
kor azonban ezt elismerjük, nem hagyhat­
juk szó nélkül azt a szabálytalanságot sem, 
amit a gyümölcskosarak kocsira való el­
helyezésekor követnek el. A gyalogjárdát 
telerakják gyümölcsös kosarakkal, vagy 
pedig munkásaik sorfalat állanak s kéz­
ről kézre adva a kosarakat, a járdát el­
zárva, a jövő-menő embereket az utca 
közepére szorítják le. Mivel pedig a jár­
dáknak ládákkal vagy kosarakkal való 
elzárása rendőri kihágást kepez, figyel­
meztetjük a kereskedőket, hogy a járó 
kelőket ne akadályozzák a gyümölcsös 
kosaraknak a járdákon való elhelyezésé­
vel útjaikban, a rendőrséget pedig fel­
hívjuk, hogy a járdák eltorlaszolásával 
elkövetett kihágást akadályozza meg.

— Csendélet Fülöpszálláson A fülöp 
szállási pásztoremberek úgy látszik, még 
mindig nem tudnak leszokni arról a rossz 
tulajdonságukról, hogy nem tesznek kü­
lönbséget a magúké és a másé között. 
Most is három bürgelopás fekszik a csend­
őrség előtt nyomozás végett, melyeket 
Bnkos Lajos, Barna István és Özv. B. 
Csősz Gáborné terhére köveitek el isme­
retlen tettesek. A csendőrség ez ügyökben 
erélyesen nyomoz, de mindeddig nem sok 
eredménnyel.

— A mozi tanulmányúton. A néhai 
kecskeméti mozi tanulmány útját most 
Szentesen folytatja, mint halljuk, a kö­
zönség szép anyagi támogatása mellett.

— Ellopott bürge. Id. Fehér Elek 
szabadszállási juhásztól tegnap éjjel isme­
retlen lettes egy darab birkát ellopott. A 
csendőrség a nyomozást megindította, 
melynek ere dménye az lett, hogy a tettest 
Pali László személyében elfogták, aki 
tettét be is ismerte. A lopott birka bőrét 
is megtalálták Pali egyik barátjánál.

— Piaci árjegyzők 1908. évi julius he 
9-ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00 Két 
szer 20.40—21.40. Rozs 18 00—19 00. Árpa 
14.00—14.60. Zab 16 00-16.40. Tengeri 
kecskeméti 15.20—15.40. Tengeri bánáti 
15.20—15.40. Köles 1100-12.00. Krumpli 
9 60-10 00. Széna 8.20-8.60. Szalma 4.00, 
4.40. Szalonna kilója 1.36—1.60

A vad sógor.
Humor a tárgyalóteremben.

Valami lopási ügjböl kifolyólag ci 
gúnyok állottak a múlt napokban a rend 
őrség előtt. A tárgyalást vezető tisztviselő, 
aki a tárgyaló teremben is éppen úgy 
megőrzi hamisítatlan, eleven, jóízű humo­
rát, mint a magánéletben, nem egyszer 
rögtönzött kacagtató jeleneteket. Az egyik 
füstös tanú — aki már többszörösen bün­
tetett előéletű — kihallgatásának meg­
kezdése előtt fittyet hányva a törvénynek, 
kényelmesen sétált a szobában.

A rendőrtisztviselő végre is megunta 
a mulatságot és hozzá kezdett a tanú ki­
hallgatásához :

— Mit sétál maga itt, mint egy grá­
nátos ? Tartsa tiszteletben a törvényt és 
álljon meg szemben velünk.

— Hál hisen éppen azsért defelliro- 
zsok a nagyságos törvénysék előtt, mert 
nagyon listelem!

— Hogy hívják?
— Kolompár György, instálom.
— Mikor született?
— Nem tudom, melyik évben, már- 

csius 15-én.
— Hogy mert maga azon a napon 

születni? Nem tudja, hogy ilyen ember 
nek nem szabad volna azon a szép na 
pon születni ?

— Kezsit csókolom, nem én vagyok 
az oka ! . .

— Rokonságban van a vádlottal ?
— Igen, vad sógora vagyok.
— Vad sógora? Hogy érti ezt?
— Hát úgy, hogy vádlott testvére 

a feleségemnek, akivel én vadházasság­
ban élek De azért nagyon seretjük egy 
mást a feleségemmel. Mikor megismerked­
tünk, rögtön rnegserettük egymást és most 
úgy élünk, mint a sérelmes gerlepár. A 
feleségem ...

— L'gyan hagyja már. Nem azért 
vagyunk mi itt, hogy a maga szerelmét 
bolházzuk. Tud-e valamit az esetről?

— Nem tudok.
— Nohát akkor menjen a maga ger­

leszemű vad asszony ához

BTyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vattai felelősséget a Szerk )

A gazdaközönség figyelmébe.
A helyi lapok nyilttér rovatában 

többször megjelent nyilatkozatok igazol 
ják ama körülményt, hogy az általunk 
forgalomba hozott „Osborneu-féle 
fűkaszáló ésmarok rakó arató 
gépek a gyakorlatban a helyi viszo­
nyoknak legjobban megfelelnek és kitű­
nően beváltak.

Ezen körülményből kifolyólag tiszte­
lettel kijelentjük, hogy mi ezután semmi 
féle nyilatkozatot közzétenni nem fogunk, 
ellenbet) készséggel bocsátjuk gépeinket 
továbbra is a t. gépvásárló közönségnek 
próbakép rendelkezésére úgy, hogy min­
denkinek alkalma legyen vásárlás előtt a 
a gép használhatóságáról meggyőződést 
szerezni.

Egyben ismételten felhívjuk a gép­
vásárló közönség szives figyelmét a Kecs­
keméten csakis nálunk található azon 
előnyre, hogy a tőlünk vásárolt gépeken 
esetleg előfordulható bármely törés vagy 
kopás esetén helybeli gyárunkban azt 
haladék nélkül javíthatjuk ki.

Kiváló tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde R. T.

Városi Gépraktára.

Anyakönyvi kivonat.
I9OS. évi julius hó 9-en .

Születések : S. Puhái Ilona rk. Ka- 
kutya Mihály rk. Turkeví Nagy Lídia ref. 
Borsodi István rk Gyulai László ref. 
Nagy Sára rk. Kákonyi Anna rk.

Halálozások : Timar Sándor rk. 12 
hónapos Gyapjas Teréz rk. 2 hónapos. 
Herényi Mihály ref 55 éves.

FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON * kerthelyiségében.

és naponta

az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.
Az előadások kedvezőtlen idő esetén Í6 a 
kerthelyiségben tartatnak meg, mivel a 

hely iség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fentartott hely 1 kor. 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 és fél órakor.
Mai naptol kezdve 10 drb tíz korona érték 
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

bármikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató

rövid, kezdőknek vagy nyaralókba alkal* 
más 75 frtert és egy kereszthuros zongora 
280 frtert eladó Szabó Lászlónál,

Nagykőrösi utca 3. szám. 6788-6-5

Eladó szólók
három es öt szobás lakásokkal, mel­
lékhelyiségekkel, kellemes nyári üdülő 
hely, kitűnő ivóvíz, közvetlen a város 
szelén ; továbbá öt hektó 1907. évi 
kitűnő kadarka bor; 12 darab ezüst 
szőrű prém-nyúl; 50,000 darab új es 
40,000 darab viselt tégla,* egy’ dupla 
födél szerkezet; ajtók, ablakok és csa­
pos menyezet-gerendak jutányosán 
eladók IV. tized, Gyík u. 57. sz. alatt 

«»* Koczó Sándornál.

Eladú női kalapíízlet.
Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­

álló elsőrangú női divatáru-üzlete tulaj 
donosnő elhalálozása folytán

azonnal Átadó.
Esetleg átadásig a niég nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb. igen jutányos áron 
kíárÚSittatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12-9

Kiadó szőlő.
Széktói-hegyben, az Izsáki- 

utón, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és Jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szóló eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—5
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pflT Állandóan. ingyen géplxíállí-tás I

Gyári telefon: 
163.

raktárába megérkeztek a legkitűnőbbnek elismert „Kühne“-íéle vetőgépek minden nagyságban. 
BBT Az idő előre haladottsága miatt a raktáron levő kerti fecskendőket leszállított árban adjuk.
Ekék, boronák, vasállványú morzsolok, rosták, konkolyozók, szecskavágók, kukoricadarálók, borprések, 

szöllözúzó es bogyozógépek

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon:
11 ■ 11 11 * 1699 9^9 (Rákócziuton, a Leszámítoló Bank palotájában). £ ® &

permetező vásár, egészen. olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

BBT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Cséplö-szén eladás.
Alólirott értesítem a tisztelt csé- 

peltetö gazdaközönséget, hogy állan­
dóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
melyet nálam a legolcsóbban lehet 
beszerezni. — Száraz, apróra vágott i 
tölgyfának metermázsája "1 forint [ 
2-<> krajcárért kapható; legolcsóbb 
áron szállítok akác- és tölgyfát öl i 
számra is. — Szives pártfogásukat 
kerve, vagyok tisztelettel:

Szíits Lajos
6793—12 -2 mész-, fa- és szénkereskedő.

V. tized, 151. szám alatt.

«r Eladó ház. "Sd
IV. tized, Öz utca 155. sz. Ixáz. 

mely áll: 5 szoba, 2 konyha, 3 nagy 
kamra, 1 éléskamra, jó pincével és 
kuttal, gazdálkodónak igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó. — Értekezni lehet ugyan­
ott a tulajdonossal. 6793—6—2

Eredeti

‘ varrógépei^
z állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár : IZZZZZZZZZZZ:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai 
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-útca 194. sz.

Kia.dó.
Az izsaki út mentén, a Péntek-féle 

korcsma- és fűszer-üzlet 
folyó évi október 1-től bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

6776-6—6

Eladó ház és szőlő.
A vasúti főállomás közelében, 

egy úri lakásból és kapás lakásból 
álló uj ház és ugyanott levő körül­
belül 2 magyar hold szőlő eladó. 
Értekezni lehet G Fekete Mihály 
könyvkereskedésében a piactéren.

6797—3—1

IK3T Birtok
haszonbérlet, esetleg eladás.

Városföldjén, 217 930 kát. hold 
szántó- és kaszáló-birtok, gazdasági 
épületekkel dúsan felszerelve f. 
évi október hó I töl haszonbérbe kiadó, 
esetleg el is adó. Bővebb értesítést ad 
a kiadóhivatal. 6798-3-1

1 Eladó ház, szölöföld és erdő-birtok.
IV- tized 66. számú ház, nagy ud­

varral ; Czoller-közön 6 holdnyi dőld, fél 
hold szőlővel; a Borbasi-köz elején három­
negyed holdnyi szőlő és a Kisfái állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirády Imre IV. t. 
82. szám alatt — vagy Nyirády László 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—7

íizfslíidíi'Si
XI. tized, Sörház-sor (Holló-u. 

sarok) 100. sz. ház szabadkézből 
eladó. — Értekezhetni 
a tulajdonos icL. Pólyák 
J"ÓZSSÍ EiSUGtl- 6790 3...2

Kiadó úri lakás.
VII. tized, Ó-temető-utca 108. 

szám alatti pormentes házban egy 
úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyíló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd- 
és legény szobából, villanyvilágítással, 
— istállóval, nagy folyosó és kerttel 
folyó évi augusztus l ére bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 6754—10—4

Eladó ház és szőlő.
Nagykőrösi-utca 20. számú egy eme­

letes tiszta kőből, modern stilbtin épült 
ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántó­
földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
lakással, eladó. Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 235. szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkirakat és több 
redőny olcsón eladó. Ugyanott 
két fiú tanulóul fölvétetik.

6669-20—18

Rakoczi-út.

t»648

Varrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

== elsőrendű gyártmányok. ==
<fyári arakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Szigeti Lipótnal.
= Zsidó egyház epiileteben. 1

Rákóczi-út.

50-28
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